

债务如滚雪球般膨胀，耗时仅三个月总额又创新高

美国政府关门担忧再现

美国财政部最新发布的数据显示，截至9月18日，美国国债突破33万亿美元。美国债务如滚雪球般膨胀，耗时仅三个月总额又创新高，速度令人震惊。

今年以来，美国财政管理乱象频发。几个月前，美国国会共和、民主两党就债务上限问题上演“懦夫博弈”，冲击全球金融市场稳定。眼下美国两党仍在预算问题上争斗不休，如果不能在数日内就拨款法案达成协议，到9月30日本财年结束之际，美国政府或将再度“关门”。

迅速加剧

2017年9月，美债规模突破20万亿美元；2022年2月，美债规模突破30万亿美元。2023年6月16日，联邦政府债务规模突破32万亿美元，达到这个数字的时间比新冠疫情前的预测提前了9年。

美国独立研究机构联邦预算问责委员会主席马娅·麦吉尼亚斯在一份声明中说：“美国已经达到了一个没有人会感到骄傲的新里程碑，我们的国家债务总额刚刚超过33万亿美元。我们对这些庞大的数字越来越麻木，但这

并没有降低它们的危险性。”

根据美国彼得·彼得森基金会的测算，将这些巨额债务分摊到美国民众身上，相当于每人负债9.9万美元。该基金会首席执行官迈克尔·彼得森表示，美国财政在新冠疫情之前就已经走上不可持续的道路，而新冠疫情迅速加剧了美国的财政挑战。

互相甩锅

对于“野蛮生长”的美债又破“大关”，共和党、民主党依然互相甩锅。共和党人指责拜登政府失控的支出导致当前美国的财政困境，在今年早些时候的债务上限谈判中以及当下的拨款法案谈判中，共和党都试图推动削减开支。白宫方面则将债务膨胀的责任归咎于共和党。白宫发言人迈克尔·菊川表示，过去20年债务增加的主要原因是共和党在向富人和大企业倾斜的减税计划上花费了数万亿美元。

对于两党互相推诿，预算专家并不买账。彼得森此前曾指出，联邦政府债务不断累积是国会两党在财政问题上“不负责任”的结果。过去几十年，华盛顿政

客多次选择减税或推动政府支出计划，而非考虑美国未来。

分歧明显

事实上，美国两党“轮流坐庄”体制下，为拉选票，双方都希望多花钱。尽管控制债务增长有利于美国经济长期发展，但没有哪届政府、哪家政党愿意背上削减福利或加税的“恶名”。两党政客只顾眼前政治利益、不顾财政长期健康，“寅吃卯粮”过度开支，让美债“窟窿”越来越大，给美国经济和全球市场带来隐患和风险。

眼下，美国两党正围绕拨款法案进行新一轮争斗，双方仍存明显分歧。据美国媒体报道，众议院共和党人日前推出了一项短期拨款议案，该方案将削减8%的联邦机构开支，还将加强移民限制措施。但该议案已遭到共和党内部反对，也不太可能赢得民主党人的支持。

如果两党不能及时就拨款法案达成一致，联邦政府或再次关停。美国企业研究所高级研究员凯文·科萨尔日前撰文指出，由于政治分裂严重、两党争斗加剧，一些共和党保守派试图

以政府关门来威胁民主党人控制开支等，政府“关门”的概率或许已经上升。

可以预见的是，联邦政府关门将给美国经济和市场带来冲击。根据高盛的预测，美国联邦政府停摆每持续一周，经济增速将下降约0.15个百分点。

不容乐观

放眼未来，美国财政前景不容乐观。随着美债继续飙升，美联储过去一年多猛烈加息带来的高利率也推高了利息负担。彼得·彼得森基金会的数据显示，当前美国每天在债务利息上的支出近20亿美元，在未来十年内，联邦政府的利息支出将超过美国政府传统投入到研发、基础设施、教育上的开支总和。

8月1日，国际评级机构惠誉将美国长期外币发行人违约评级从AAA下调至AA+，这表明美国政府治理和财政管理能力在下降。随着两党争斗持续，美国政府在增加收入、削减开支上缺乏作为，财政状况难以从根本上得到改善，各界对于美国财政危机的担忧进一步加剧。

据新华社电

埃尔多安和内塔尼亚胡首次会晤

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安和以色列总理本雅明·内塔尼亚胡19日在美国纽约出席联合国大会间隙，实现两人首次面对面会晤。

按照路透社的说法，这次会晤是土以两国关系改善的一个重要里程碑。

土耳其总统府在社交媒体平台X(前身为推特)上说，两位领导人讨论了政治、经济和地区议题以及巴以问题。

埃尔多安告诉内塔尼亚胡，两国可以在能源、技术、创新、人工智能以及网络安全方面合作。能源有望成为双边合作的一个主要领域。

参加会晤的土耳其能源部长阿尔帕尔·巴伊拉克塔说：“会晤主要讨论了天然气勘探、生产和贸易等方面的能源合作机会。”

以色列总理府在一份声明中说，两位领导人同意尽快实现互访。

据新华社电

孩子擅自买装备 美游戏公司将退款

美国不少家长抱怨，孩子为了玩热门电子游戏《堡垒之夜》，背着大人偷偷买虚拟装备。如今，一部分家长将拿到游戏制作方Epic游戏公司的退款。

美国联邦贸易委员会19日发布新闻稿，宣布已开始用电子邮件通知超过3700万名可能有资格获得Epic游戏公司退款的用户，整个过程可能需要一个月。用户收到邮件后，必须在2024年1月17日前登录专门网站提交相关申请。

联邦贸易委员会去年12月说，Epic游戏公司设计各种陷阱，旨在让各年龄段用户在非出自本意的情况下购买游戏相关商品，比如游戏币、虚拟装备等。另外，相关设计让未成年人可以不经家长同意就擅自使用家长的信用卡购买，而用户一旦向信用卡企业就未经授权的费用提出质疑，其游戏账号就会被封掉。

最终，Epic公司与政府达成和解协议，同意支付共计5.2亿美元的罚款和退款。另外，Epic游戏公司同意缴纳2.75亿美元罚款，原因是它涉嫌在未告知家长或未经家长同意的情况下收集13岁以下玩家的个人信息。

《堡垒之夜》是一款第三人称射击建造游戏，玩家在游戏中需组队建造大型堡垒，同大量怪物作战。

据新华社电

浮游生物入侵泰国东部海域



科学家对呈绿黄色的海水进行采样调查

新华社发

泰国曼谷湾东部春武里府等地附近海域眼下遭遇浮游生物疯狂繁殖，当地依赖贻贝(俗称“淡菜”)养殖为生的渔民面临威胁。

据路透社20日援引一些海洋科学家的说法报道，部分海域的浮游生物数量是正常水平10倍以上，导致海水变成亮绿色，大量海洋生物死亡。

“我第一次见到如此糟糕的情况，”海洋科学家塔那蓬·波卡瓦尼说，“非常严重。”

专家说，浮游生物繁殖高峰期通常一年出现一到两次，每次持续两到三天。它们会分泌对环境有害的有毒物质，或因其阻挡阳光和大量消耗

水中氧气而导致其他海洋生物死亡。

春武里府渔业协会主席萨提察·提卡钟说，春武里府沿海以淡菜养殖场闻名，眼下300处养殖区中超过80%受到影响。

渔民苏察·布瓦说，浮游生物大量繁殖已经给他经营的淡菜养殖区造成50万泰铢(约合10.1万元人民币)损失。他的同行也在遭受“难以估量”的损失。

尽管浮游生物疯狂繁殖的原因尚不明确，一些科学家相信，污染和高温天气是罪魁祸首。

塔那蓬说：“如果我们不

改变资源管理方式、避免浪费水资源、改变生活方式，一切只会变得更糟。”

今年6月，在泰国南部春蓬府附近海域，浮游生物疯狂繁殖造成鱼类大量死亡，数以千计死鱼被冲上海滩，绵延三四公里。有专家认为，气候变化加大了浮游生物入侵的频率和程度。

全球范围内，海水温度升高正日益引发人们关注。今年早些时候，大量死鱼被冲上美国得克萨斯州海滩。专家警告，由于海水温度上升，英国海岸将出现藻华暴发。

据新华社电

法国欲推进 欧盟境内航班 最低限价

法国交通部长克莱芒·博纳说，法国将寻求其他欧洲联盟成员国支持推行欧盟境内航班最低限价，以期减轻民航业碳排放对气候变化的影响。

据路透社19日报道，博纳在一份书面材料中说，法国希望“开启针对机票所含合理社会和环境价格的讨论”。

欧盟官员告诉路透社记者，荷兰、比利时等国原则上支持法国的提议。奥地利此前曾提出过最低限价建议，但推行时遇到法律障碍。在博纳看来，应该在欧盟层面讨论这一提议。

按照路透社说法，如果这一提议获得通过，将对那些提供超低价机票的航空运营商造成冲击。不过，争取足够多欧盟成员国支持有难度，尤其是那些依赖空中交通的岛国和依靠低成本航班带动旅游业的地区。一些航空业团体同样反对。

由于比利时开始对飞行距离小于500公里航班的乘客征收每人10欧元的税，对欧盟境内航班的离港乘客征收2欧元的税，欧洲主要廉价航空运营商之一爱尔兰瑞安航空公司去年冬天结束在比利时首都布鲁塞尔扎芬特姆机场的运营。

据新华社电